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Niederschrift der 15. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Cottbus/Chóśebuz 

vom 27.01.2021 – Öffentlicher Teil 
 

Stadtverwaltung Cottbus/Chóśebuz          
Büro des Oberbürgermeisters 
Büro für Stadtverordnetenangelegenheiten, Beauftragte und Beiräte 
  
 

I. Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung 
 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit  
 und der Beschlussfähigkeit 
 
3. Entscheidung über vorgebrachte Einwendungen gegen die Niederschrift 
 über den öffentlichen Teil der letzten Sitzung 
 
4.  Bestätigung der Tagesordnung 
 
5. Einwohnerfragestunde  

Es liegen zum Zeitpunkt der Erstellung der TO keine Einwohneranfragen für 
den öffentlichen Teil vor. 

 
6. Anfragen aus der Stadtverordnetenversammlung 
 
6.1 1/21  Entwicklung des ländlichen Raumes; hier insbesondere die  
   Nutzung von alten Feldwegen      
6.2 2/21  Verfahren zu den GEZ Gebühren     
6.3 6/21  CTK Personalplanung      
    
7. Berichte und Informationen 
7.1 Oberbürgermeister  
         
8.  Vorlagen der Verwaltung  
 
8.1 OB-001/21 13. Aktualisierung der Beschlussfassung über die Berufung 
   von sachkundigen Einwohnern in die Fachausschüsse der  
   Stadtverordnetenversammlung für die VII. Wahlperiode 
   (Grundsatzbeschluss der StVV vom 25.09.2019) 
8.2 I-001/21 1. Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2019 des  
  Eigenbetriebes Jugendkulturzentrum „Glad-House“ und  
  Ergebnisverwendung 
  2. Entlastung der Werkleitung des Eigenbetriebes  
  Jugendkulturzentrum „Glad-House“ für das Jahr 2019 
8.3 I-002/21 1. Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2019 des 

 Eigenbetriebes „Tierpark Cottbus“ und  
  Ergebnisverwendung  

 2. Entlastung der Werkleitung des Eigenbetriebes „Tierpark 
Cottbus“ für das Jahr 2019 

8.4 II-001/21 Abberufung / Berufung des Stellvertretenden Wahlleiters für  
die Kommunalwahlen in der kreisfreien Stadt Cottbus/Chóśebuz. 
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8.5 IV-001/21 Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Hafenquartier  

   Cottbus/Chóśebuz“ 

 

 

9. Anträge aus der Stadtverordnetenversammlung  

 
9.1 02/21  Änderung der Geschäftsordnung hinsichtlich eines neuen  
   Verfahrens zur Beantwortung von Anfragen    
9.2 04/21  Rückführung des Carl-Thiem-Klinikums in den Tarifvertrag  

für den öffentlichen Dienst (TVöD)     
9.3 05/21  ÖPNV als Pflichtaufgabe      
   
   
10. Persönliche Mitteilungen und Erklärungen 
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II. Nicht öffentlicher Teil 
 
1. Entscheidung über vorgebrachte Einwendungen gegen die Niederschrift 

über den nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung 
 
2.  Anfragen aus der Stadtverordnetenversammlung 
2.1 4/21  Stand der Ausschreibung Straßensanierung in Cottbus? 
2.2 5/21  Carl-Thiem-Klinikum Cottbus gGmbH    
   
3. Berichte und Informationen  
3.1 Oberbürgermeister  
3.2 Bericht zum Stand des Regionalen Cottbuser Gründungszentrums am
 Campus (RCGC) 
        
4.  Vorlagen der Verwaltung  

Es liegen zum Zeitpunkt der Erstellung der TO keine Vorlagen für den 
 nicht öffentlichen Teil vor. 

 
5. Anträge aus der Stadtverordnetenversammlung  

Es liegen zum Zeitpunkt der Erstellung der TO keine Anträge für den 
 nicht öffentlichen Teil vor. 

 
6. Persönliche Mitteilungen und Erklärungen 
 
7. Schließung der Sitzung 
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Abarbeitung der Tagesordnung 
 

TOP 1   
Eröffnung der Sitzung 
Die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung wird per Livestream übertragen.  
 
Herrn Drogla eröffnet die 15. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung  
der Stadt Cottbus/Chóśebuz. 
 
Spendenaufruf für die Sternsinger. Die Spendendosen werden an den Eingängen 
platziert. 
 
Dankesschreiben der Tafel Cottbus für die Spenden aus der letzten 
Stadtverordnetenversammlung wurde den Fraktionen und Einzelstadtverordneten 
übermittelt. 
 
Die 9. Aktualisierung der Besetzung der Fachausschüsse wurde am 26.01.2021 an 
die Verwaltung, Fraktionen und Einzelstadtverordnete verteilt. Grund: Neubesetzung 
des Bildungsausschusses nach Austritt von Frau Buder. 
 
Herr Drogla begrüßt erstmalig Herrn Korb als amt. Geschäftsbereichsleiter des 

Geschäftsbereiches V - Wirtschaft, Digitalisierung und Strukturentwicklung. 

 

TOP 2  
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
 
Die fristgemäße Ladung wird festgestellt. 
 
Oberbürgermeister 

Herr Holger Kelch 
 
Fraktion CDU 
Herr Dr. Wolfgang Bialas, Herr Joachim Käks, Herr Hans-Joachim Pschuskel, Herr 
Michael Rabes, Herr Dietmar Schulz, Herr Rüdiger Galle, Herr Jörg Schnapke, Herr 
Hagen Strese 
 
Fraktion SPD 
Herr Gunnar Kurth, Herr Reinhard Drogla, Herr Dr. Tilo Biesecke, Frau Anja Heger, 
Herr Andreas Rothe, Frau Lena Kostrewa, Frau Kerstin Kircheis, Herr Denis Kettlitz  
 
Fraktion DIE LINKE. 
Herr Matthias Heine, Frau Birgit Mankour, Herr Matthias Loehr, Herr André Kaun, 
Herr Sten Marquaß, Herr Eberhard Richter 
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Fraktion Unser Cottbus/FDP 
Herr Jürgen Siewert, Herr Philipp Gärtner, Frau Barbara Merz,  
Herr Klaus Groß, Herr Felix Sicker 
 
Fraktion AUB/SUB 
Herr Torsten Kaps, Frau Jörn-Matthias Lehmann, Herr Dieter Schulz, Frau Anja 
Dyrda 
 
Fraktion AfD 
Herr Heinz-Dieter Markusch, Herr Andy Schöngarth, Herr Georg Simonek, Frau 
Marianne Spring-Räumschüssel  
 
Fraktion B90/DIE GRÜNEN 
Herr Hans-Joachim Weißflog, Frau Gudrun Breitschuh-Wiehe, Herr Dr. Martin 
Kühne, Frau Barbara Domke  
 
Fraktion GfC 
Herr Dietmar Micklich, Frau Dr. Margrit Koal, Herr Michael Steinberg  
 
Einzelstadtverordnete 
Herr Ingo Scharmacher, Herr Richard Schenker, Herr Frank Mittag, Frau Monique 
Buder 
 
Die Stadtverordnetenversammlung ist beschlussfähig. 
 
Teilnehmer der Verwaltung: 
Frau Marietta Tzschoppe (Bürgermeisterin, Leiterin des Geschäftsbereiches 
Stadtentwicklung und Bauen)  
Herr Thomas Bergner (Dezernent, Leiter des Geschäftsbereiches Ordnung, 
Sicherheit, Umwelt, Bürgerservice) 
Frau Maren Dieckmann (Dezernentin, Leiterin des Geschäftsbereiches Jugend, 
Kultur, Soziales) 
Herr Dr. Markus Niggemann (Beigeordneter, Leiter des Geschäftsbereiches Finanz- 
und Verwaltungsmanagement) 
Herr Stefan Korb (amt. Leiter des Geschäftsbereiches Wirtschaft, Digitalisierung und 

Strukturentwicklung) 

 
TOP 3   
Entscheidung über vorgebrachte Einwendungen gegen die 
Niederschriften über den öffentlichen Teil der letzten Sitzungen  
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung  
der Stadt Cottbus/Chóśebuz vom 16.12.2020 werden keine Einwände erhoben. 
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TOP 4 
Bestätigung der Tagesordnung 
 
Neu TOP 4.1 
Zwei Losverfahren zwischen den Fraktionen AfD und B90/DIE GRÜNEN für die 
Besetzung eines Sitzes im Aufsichtsrat der CTK gGmbH und der CMT GmbH 
(gekoppelt an den Aufsichtsrat der Cottbuser Gartenschaugesellschaft 1995 mbH) 
 
Neu Top 10.1  
Persönliche Erklärung Herr Frank Mittag 
 
 
Abstimmung der Tagesordnung: 
 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig bei 2 Enthaltungen angenommen. 

 
 
4.1 Losverfahren 
 
a.) Losverfahren zwischen den Fraktionen AfD und B90/DIE GRÜNEN für die 

Besetzung eines Sitzes im Aufsichtsrat der CTK gGmbH. 
 

Eine Einigung der Fraktionen ist nicht erfolgt. 

Das Losverfahren wird durch Herrn Drogla und Herrn Hauk (Büro StVV) 

durchgeführt.  

Die Loszettel werden in die Runde gezeigt, durch Herrn Drogla sorgfältig überprüft 
und durch Herrn Hauk gefaltet und geschüttelt. Herr Drogla zieht das Los (die 
Fraktion) welches das Zugriffsrecht für die Besetzung eines Sitzes im Aufsichtsrat 
der CTK gGmbH erhält. 
 
Im Ergebnis verkündet Herr Groß, dass die Fraktion AfD das Zugriffsrecht  

für die Besetzung eines Sitzes im Aufsichtsrat der CTK gGmbH erhält. 
 

 
b.) Losverfahren zwischen den Fraktionen AfD und B90/DIE GRÜNEN für die 
Besetzung eines Sitzes der CMT GmbH (gekoppelt an den Aufsichtsrat der 
Cottbuser Gartenschaugesellschaft 1995 mbH). 

 
Eine Einigung der Fraktionen ist nicht erfolgt. 

Das Losverfahren wird durch Herrn Drogla und Herrn Hauk (Büro StVV) 

durchgeführt.  
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Die Loszettel werden in die Runde gezeigt, durch Herrn Drogla sorgfältig überprüft 
und durch Herrn Hauk gefaltet und geschüttelt. Herr Drogla zieht das Los (die 
Fraktion) welches das Zugriffsrecht für die Besetzung eines Sitzes der CMT GmbH 
(gekoppelt an den Aufsichtsrat der Cottbuser Gartenschaugesellschaft 1995 mbH) 
erhält. 
 

Im Ergebnis verkündet Herr Groß, dass die Fraktion AfD das Zugriffsrecht  

für die Besetzung eines Sitzes der CMT GmbH (gekoppelt an den Aufsichtsrat 
der Cottbuser Gartenschaugesellschaft 1995 mbH) erhält. 

 
 
TOP 5 
Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen zum Zeitpunkt der Erstellung der TO keine Einwohneranfragen für den 
öffentlichen Teil vor. 

 
 

TOP 6 
Anfragen aus der Stadtverordnetenversammlung 
 
6.1 1/21  Entwicklung des ländlichen Raumes; hier insbesondere die 
   Nutzung von alten Feldwegen     
   Anfragesteller: Fraktion CDU 
 
6.2 2/21  Verfahren zu den GEZ Gebühren    
   Anfragensteller: Herr Andy Schöngarth (Stadtverordneter) 
  
6.3 6/21  CTK Personalplanung      
   Anfragesteller: Herr Richard Schenker (Einzelstadtverordneter)
     
 
Die schriftliche Beantwortung der Anfragen aus der Stadtverordnetenversammlung  
1/21, 2/21, 6/21 werden an die Fragesteller übersandt, den 
Fraktionen/Einzelstadtverordneten zur Kenntnis gegeben und ins Netz gestellt. 
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TOP 7 
Berichte und Informationen 
 
7.1 Oberbürgermeister       
 Berichterstatter: Herr Kelch 
 
Herr Kelch gibt Seinen Bericht. 
 
Aussprache zu dem Bericht:  
 
Herr Loehr mit einer Nachfrage zu Coronabonuszahlungen für Mitarbeiter von 
Kindertagesstätten in freier Trägerschaft. 
 
Frau Dieckmann berichtet über eine veranlasste Tiefenprüfung. 
Derzeitig liegt es dem Ministerium MBJS zur Prüfung vor.  
 
Herr Kelch verweist in diesem Zusammenhang darauf, dass die Mitarbeiter der 
Feuerwehr leider auch noch keine Coronabonuszahlung erhalten. 
 
Herr Schenker fragt zur Umsetzung des angenommenen Antrages 12/20 der Fraktion 
CDU. Inhalt des Antrages war ein Handlungskonzept für den 2. Bauabschnitt EKZ. 
 
Herr Kelch kündigt Verteilung am 28.01.21, von erfolgtem Schriftverkehr zum Thema 
EKZ durch das Büro StVV an. 
 
Frau Kircheis fragt, ob die Planung für Feste im Monat Juni fortgesetzt werden sollte. 
 
Herr Kelch geht auf verschiedene unsichere Aspekte von derzeitigen Planungen ein. 
Er betont, dass geplante Familienfest im Tierpark aufgrund unsicherer bzw. nicht zu 
Stande kommender Verträge, qualitativ nicht wie gewünscht vorbereitet werden 
kann. 
 
Herr Kurth fragt zu einer möglichen Erweiterung von Schnellladestationen. 
 
Herr Kelch gibt Zusage zur Behandlung dieses Themas in den kommenden 
Fachausschüssen. 
 
Herr Rothe ist enttäuscht über die frühzeitige Absage des Familienfestes. Er bittet 
darüber nachzudenken, eine kurzfristige Organisation des Festes zu ermöglichen. 
 
Herr Dr. Bialas, berichtet bezugnehmend auf das Thema Coronazahlungen für 
Feuerwehrbeamte darüber, dass sich im Landtag gegenwärtig mit dem 
Beamtenbesoldungsgesetz beschäftigt wird. Weiterhin fragt er nach dem aktuellen 
Impfstatus in Pflegeheimen. 
 
Herr Kelch antwortet, dass bis auf 5 Pflegeheime alle bereits terminiert wurden. Er  
betont jedoch die Abhängigkeit der Verfügbarkeit des Impfstoffes 
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Frau Dieckmann führt das Thema kurz aus. Der erste sowie die zweite Impfung der  
o.g. Pflegeheime wird das CTK zeitnah vornehmen. 
 
Herr Kettlitz führt zum Thema EKZ aus. Er bittet um eine nichtöffentliche Behandlung  
im Ausschuss für Bau und Verkehr um eine gemeinsame Lösung zu erarbeiten. 
 
Herr Kelch verweist auf angekündigtes Schreiben. Eine diesbezügliche Diskussion in  
den folgenden Fachausschüssen ist angedacht. 
 
Herr Kettlitz hätte sich gewünscht, den für morgen angekündigten Schriftverkehr  
bereits heute vorliegen zu haben. 
 
 
7.2 Petitionen 
 Berichterstatter: Herr Groß   
 (Vorsitzender des Ausschusses für Recht, Sicherheit, Ordnung und Petitionen) 
 

Herr Groß informiert über zwei neue Petitionen. 

1. Petition vom 12.01.2020 von Herrn Schenker zu der Thematik: 

Händewaschen im öffentlichen Raum.  

2. Petition vom 15.01.2020 von Herrn Hambsch zu der Thematik: Infrastruktur 

Schulen 

Die Antwortentwürfe werden im Ausschuss für Recht, Sicherheit, Ordnung und 

Petitionen am 09.02.21 erarbeitet und anschließend in der StVV am 24.02.21 

abgestimmt. 

 

 

Herr Groß kündigt die Abstimmung des vorliegenden Antwortentwurfes zur Petition 
von Familie Peinelt zu der Thematik „Ablehnung des Antrages zur Einleitung des 
Bebauungsverfahrens „Grüne Gärten“ an. Die Verteilung des Antwortentwurfes an 
alle Stadtverordneten erfolgte am 14.01.2021 per Mail. Im Hauptausschuss vom 
20.01.2021 wurde die Verschiebung in die Fachausschüsse empfohlen. 
 

Herr Schnapke äußert Unverständnis, warum die Empfehlung des 

Hauptausschusses nicht bindend ist. 

Herr Dr. Bialas verweist darauf, dass formal heute ein Beschluss notwendig ist. Er 

verweist aber auch darauf, dass ein Beschluss gegen den Antwortentwurf möglich 

ist. 

Herr Drogla unterstützt den Redebeitrag von Herrn Dr. Bialas. 

Herr Micklich erinnert an die bisherige Verfahrensweise mit Petitionen. Eine heutige 

Abstimmung sollte erfolgen. 
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Herr Gabriel (Leiter des Rechtsamtes) erläutert ausführlich die rechtliche Situation. 

Er verweist hierbei auf die geltende Geschäftsordnung und die mehrheitliche 

Zustimmung zum Antwortentwurf des zuständigen Ausschusses für Recht, 

Sicherheit, Ordnung und Petition. Die Abstimmung des vorliegenden 

Antwortentwurfes sollte erfolgen. Die weitere inhaltliche Behandlung der Thematik ist 

hiervon unbenommen. 

Herr Kaps informiert darüber, dass die Sichtweise des betroffenen Ortsbeirates von 

Sielow eine andere ist als der vorliegende Antwortentwurf.  

Herr Richter erläutert seine Sicht über die formale Abarbeitung einer Petition. 

Unterstreicht die Trennung einer generellen Diskussion über die Bebauung in Sielow 

und der Beantwortung der vorliegenden Petition. Die Abstimmung über den 

vorliegenden Antwortentwurf sollte erfolgen. 

Herr Schenker spricht sich für einen Zwischenbescheid aus. 

Herr Weißflog unterstütz den Redebeitrag von Herrn Richter. Er spricht sich für die 

Antwort zu einer konkreten Frage aus. Erinnert daran, dass im Hauptausschuss 

keine Abstimmung zur Petition erfolgt ist. 

Herr Groß erläutert nochmals ausführlich die verabredete Verfahrensweise zum 

Umgang mit Petitionen. Er informiert über die sehr ausführliche Behandlung im 

zuständigen Ausschuss Recht, Ordnung, Sicherheit und Petition. 

Herr Drogla fasst die bisherige Diskussion zusammen. Er betont hierbei, die 

Trennung zwischen der konkreten Beantwortung der Petition einerseits und der 

weiteren inhaltlichen Behandlung der baulichen Situation in Sielow. 

Bitte um Unterbrechung. Die Fraktionen beraten sich zur erfolgten Diskussion. 

10 min. Pause 

Herr Kurth schlägt vor den Antwortentwurf zu ergänzen. 

Inhalt der Ergänzung ist, die Information an die Petenten sich weitergehend inhaltlich 

mit dem Thema zu befassen. 

Herr Drogla geht davon aus, dass dieses Thema zukünftig im Ausschuss für Bau und 

Verkehr behandelt werden wird. 

Herr Schnapke bestätigt, dieses Thema im Bauausschuss weiterhin zu diskutieren. 

Herr Drogla bittet um Abstimmung des vorliegenden Antwortentwurfes zur Petition 

von Familie Peinelt. 
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Im Ergebnis, wird dem Antwortentwurf zur Petition von Familie Peinelt mit der 

vorgeschlagenen Ergänzung von Herrn Kurth mehrheitlich mit 11 Gegenstimmen 

bei 3 Enthaltungen zugestimmt. 

 
TOP 8   
Vorlagen der Verwaltung  
    
8.1 OB-001/21 13. Aktualisierung der Beschlussfassung über die Berufung
   von sachkundigen Einwohnern in die Fachausschüsse der 
   Stadtverordnetenversammlung für die VII. Wahlperiode 
   (Grundsatzbeschluss der StVV vom 25.09.2019) 
 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Abstimmung Vorlage:  
Die Vorlage wird einstimmig bei 1 Enthaltung in vorliegender Fassung 
beschlossen.                                   
                 OB-001-15/21 

      
 
8.2 I-001/21 1. Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2019 des 
  Eigenbetriebes Jugendkulturzentrum „Glad-House“ und 
  Ergebnisverwendung 
  2. Entlastung der Werkleitung des Eigenbetriebes  
  Jugendkulturzentrum „Glad-House“ für das Jahr 2019 
 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Abstimmung Vorlage:  
Die Vorlage wird einstimmig bei 4 Enthaltungen in vorliegender Fassung 
beschlossen.                                   
           I-001-15/21 
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8.3 I-002/21 1. Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2019 des
 Eigenbetriebes „Tierpark Cottbus“ und  

  Ergebnisverwendung  
 2. Entlastung der Werkleitung des Eigenbetriebes „Tierpark 
Cottbus“ für das Jahr 2019 

 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Abstimmung Vorlage:  
Die Vorlage wird einstimmig bei 2 Enthaltungen in vorliegender Fassung 
beschlossen.                                   
           I-002-15/21 

 
 
Herr Drogla informiert über ein Schreiben von Frau Milius. Inhalt des Schreibens, ist  
das Anliegen, die nachfolgende Vorlage heute nicht zu behandeln. 
 
Herr Drogla erläutert die kommunalrechtliche Entstehung der Tagesordnung.  
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
8.4 II-001/21 Abberufung / Berufung des Stellvertretenden Wahlleiters für  

die Kommunalwahlen in der kreisfreien Stadt 
Cottbus/Chóśebuz. 
(Austauschvorlage vom 19.01.2021) 

 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Abstimmung Vorlage:  
Die Vorlage wird einstimmig bei 2 Enthaltungen in vorliegender Fassung 
beschlossen.                                   
                    II-001-15/21 

      
 

8.5 IV-001/21 Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Hafenquartier  

   Cottbus/Chóśebuz“ 

 
Herr Scharmacher äußert seine Meinung zur Vorlage.  
 
Abstimmung Vorlage:  
Die Vorlage wird mehrheitlich mit 2 Gegenstimmen bei 3 Enthaltungen in 
vorliegender Fassung beschlossen.                     
                               IV-001-15/21 
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TOP 9  
Anträge aus der Stadtverordnetenversammlung  
 
Neu eingereichte Anträge zum Verweis in die Ausschüsse: 
 
9.1 02/21  Änderung der Geschäftsordnung hinsichtlich eines neuen 
   Verfahrens zur Beantwortung von Anfragen  
   Antragsteller: Fraktion DIE LINKE. 
 
Empfehlung HA:  
Ausschuss für Recht, Ordnung, Sicherheit und Petitionen 
 
Festlegung:  
Der Antrag wird in den Ausschuss für Recht, Ordnung, Sicherheit und Petitionen 
verwiesen. 

 
 
9.2 04/21  Rückführung des Carl-Thiem-Klinikums in den Tarifvertrag  

für den öffentlichen Dienst (TVöD)    
 Antragsteller: Fraktion DIE LINKE. 

 
Empfehlung HA:  
Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Rechte für Minderheiten 
 
Festlegung:  
Der Antrag wird in den Ausschuss für Soziales, Gesundheit und Rechte für 
Minderheiten sowie in den Ausschuss Haushalt und Finanzen verwiesen. 

 
 
9.3 05/21  ÖPNV als Pflichtaufgabe      
   Antragsteller: Fraktionen GfC, CDU 
   Austauschantrag vom 20.01.2021 
 
Empfehlung HA:  
Ausschuss für Haushalt und Finanzen sowie den Ausschuss Bau und Verkehr 
 
Festlegung:   
Der Antrag wird in den Ausschuss Haushalt und Finanzen sowie in den Ausschuss 
Bau und Verkehr verwiesen. 

 
 
 
 
 
 
 
 



15.02.2021 
 

14 
Niederschrift der 15. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Cottbus/Chóśebuz 

vom 27.01.2021 – Öffentlicher Teil 
 

TOP 10 
Persönliche Mitteilungen und Erklärungen 
 
Neu Top 10.1  
Persönliche Erklärung Herr Frank Mittag.  
Die persönliche Erklärung liegt dem Ordner der Sitzung bei. 
 
 
 
Cottbus/Chóśebuz, 17.02.2021 
 
 
gez. 
Reinhard Drogla  
Vorsitzender der Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chóśebuz 
 
 


